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PC-Bestandteile

Lückentext

Auf dem Motherboard, manchmal auch Motherboard oder Hauptplatine genannt, befinden sich alle zentralen Bestandteile des Computers, ohne die nach dem Anschalten wohl nichts außer des Netzteilsurrens stattfinden würde. Hier laufen alle Informationen zusammen, die Aufgaben werden verteilt und die Eingaben des Benutzers verwaltet. 

Beim Computereinkauf spielt das Motherboard meist eine geringe Rolle, da die Leistungsfähigkeit eines Motherboards größtenteils durch den Chipsatz bestimmt wird, von dem es für jeden Prozessor nur sehr wenige verschiedene gibt. Er sorgt für die reibungslose Kommunikation zwischen den einzelnen Bestandteilen des Motherboards. 

Einer der wohl bekanntesten und auch am meisten beworbenen Bestandteile eines Computers ist der Prozessor (engl. CPU = Central Processing Unit). Auf diesem kleinen Silizium-Chip finden fast alle Berechnungen im Computer statt. Er stellt gewissermaßen das Hirn des Rechners dar.

Das RAM ist ein Speicher, in dem Daten abgelegt werden und auf die der PC während der Arbeit immer wieder zurückgegriffen wird. Je größer er ist, umso schneller ist der PC. Die Daten werden alle gelöscht, wenn der Computer heruntergefahren wird. Der deutsche Begriff heißt Arbeitsspeicher.

Der Cache ist ein schneller Zwischenspeicher, der zwischen dem Prozessor und den im Vergleich dazu relativ langsamen Arbeitsspeicher geschaltet wird. In ihm werden oft benutzte Daten abgelegt, so dass der Prozessor nicht immer auf die Daten aus dem Arbeitsspeicher warten muss.

Das BIOS (Basic Input/Output System) ist "festverdrahtete" Software, die dafür sorgt, dass der Rechner beim Start weiß, was seine wesentlichen Bestandteile sind. Es führt bei jedem Start einen System-Check durch, stellt Verbindung zur Hardware her und startet das Betriebssystem.

Die Festplatte, auch Hard Disk genannt, ist das wichtigste Speichermedium für Daten in einem Computer.

CD-ROMS gehören zu den wichtigsten Transportmedien für große Datenmengen. Der 2. Teil des Namens bedeutet "Read Only Memory", auf deutsch in etwa "Nur-Lese-Speicher". Das heißt, dass CDs nur einmal beschrieben werden können.


